

## 抢占低空新赛道 培育经济新动能

# 全力打造高质量发展新引擎

晚报讯(记者 刘振江 通讯员 孙文亮)近日,记者从有关部门获悉,近年来,薛城区围绕加快发展新质生产力,探索低空经济新蓝海,从规划布局、产业定位、载体平台、项目招引、政策研究、推进机制等方面全面入手,加快推动低空经济发展,全力打造高质量发展新引擎。

前瞻布局,抢占发展新赛道。抓住低空经济快速发展窗口期,提前绘就发展蓝图,为低空经济规模化、产业化奠定坚实基础。2023年年底,结合现有产业

基础,避开运营服务、低空基建等领域见效慢的行业痛点,围绕产业发展的设施建设、研发制造、运营服务、保障服务四大环节,进行研究分析、提前布局,选择重点在研发制造、综合服务首尾两端集中发力。以枣庄低空经济动力谷为载体,以打造“配件+部件+整机”的低空飞行器产业生态为主导,搭建产学研协同创新平台,丰富扩展应用场景,推动形成“6+1”低空经济产业发展格局。

串珠成链,构建产业生态圈。紧盯产业发展趋势,积极对接

引进低空经济“头部”“腰部”企业,培育形成产业雁阵集群。清理“小散弱”企业16家,高标准建设15万平方米的枣庄低空经济动力谷(一期),为低空经济领域企业提供布局合理、规格多样、配套完备的高标准载体保障。目前,已建成启用8.4万平方米厂房,让后续项目签约后可以快速入驻、投产达效。创新运营低空经济数字化平台,获批通航飞行空域30平方公里,建成企业专用试飞区和低空经济数智平台2处,有序推进总投资20亿元的薛城

经济开发区基础设施提升改造工程等项目,为企业入驻提供便利基础设施条件。以建设智慧薛城、天空之城为目标,聚焦“低空+”场景深度布局,成立低空经济运营公司,实施无人机小麦“一喷三防”,开展规模化、专业化统防统治;开通无人机邮政物流试用航线,开展光伏及玻璃幕墙无人机清洗试点服务,启用医疗应急物资转运通道。

加强服务,护航发展优环境。建立企业全生命周期服务机制和政策支持体系,深化各领域、各环节服务保障,为加快发

展低空经济产业制胜新赛道注入更强动能。充分发挥产业引导基金“四两拨千斤”的撬动作用,变奖补为股权,组建枣庄低空经济发展基金,通过股权投资的方式打通招引出资通道。深化校企协同创新,与中国民航飞行员协会合作建设青少年航空科技创新教育拔尖人才选拔基地,与和君职业学院合作成立低空经济产业学院人才培养基地,与辖区内职业院校共建低空飞行器学院,开设无人机技术应用专业,开展订单式培养,着力构建无人机“产学研用”生态圈。



### 清理河道

1日清晨,在薛城区小沙河,工人乘着小船,穿梭在河道之中,清理水面及河道内的垃圾。(通讯员 魏忠富 摄)

## 农村公路项目建设提前实现“双过半”

截至目前,累计完成投资3.51亿元

晚报讯(记者 崔累累)近日,记者从有关部门获悉,今年以来,市交通运输局锚定全市重点民生惠民实事农村公路提升行动目标任务,扎实推进农村交通基础设施建设,项目建设提速增效,发展动能持续增强。截至目前,全市农村公路累计完成投资3.51亿元,占年度计划投资的59.9%,其中新改建137公里、通户道路359公里、危桥改造6座、安保工程157公里,分别完成年度任务的51.7%、59.7%、54.6%、59.7%,提前实现“时间过半、任务过半”。

项目建设加速推进,民生实事落地见效。第一批农村公路改建工程店韩路至清庄、危桥改造张庄西桥等项目高质量

完工,路况水平显著提升,群众出行更加便捷。第二批改建工程分幸线、危桥改造苏叶小桥等项目有序推进,道路通行能力持续提升,运输服务能力和群众满意度不断增强,为农业增效、农村发展提供了坚实交通支撑。

储备项目谋划科学,后续发展基础夯实。坚持规划引领,统筹推进项目勘测设计、用地审批等关键环节,确保条件“成熟一个、启动一个,为全年项目接续实施打下坚实基础。结合农村公路技术状况检测和群众实际需求,精心谋划新一轮农村公路提升行动,科学筹划储备“十五五”重点项目,有力保障全市“四好农村路”起好步、开好局、谋好

篇,实现高质量发展。

建设机制高效运转,推进体系更加健全。成立公路专班,明确责任链条,推行“一项目一台账、一节点一销号”工作机制,细化时间表、任务书,实行挂图作战、倒排工期,全面提速施工进度。

质量安全严格监管,建设标准不断提升。项目建设坚持“建成一条、达标一条”,严格执行国家和行业技术规范,压实施工单位质量安全主体责任,全面落实“三同时”“七公开”制度,健全廉洁风险管控体系,完善工程调度、巡查督导、隐患排查等机制,常态化开展质量巡检与技术服务,持续提升项目现场管理水平。

## “枣工快递”2.0版本上线

全力破解“招工难”“求职难”问题

晚报讯(记者 崔累累)6月26日,“枣工快递”小程序2.0版本正式上线,聚焦企业用工与群众就业“两端需求”,以数字化手段打造一站式、智能化公共就业服务平台,全力破解“招工难”“求职难”问题。

新平台设有“我要求职、我要招聘”两个主版块,“政策之窗、培训鉴定、校企合作”三个子版块,并布局“零工专区、校园专区、身边有岗、公交职达”四个功能专区,服务更加精准多元。

创新引入AI数字人在线互动,集成“智能荐岗”“语音找岗”“AI润色”等功能,

与“直播带岗”服务智能衔接,提升人岗匹配效率。新上线的“零工专区”,支持个人用户一键发布零活,拓展服务灵活就业群体的应用场景。“身边有岗”和“公交职达”专区可直观显示岗位与求职者家乡驻地镇街的距离,精准回应在外人员“家门口就业”现实诉求。

平台还实现与人社部门数据共享,与“枣解决·枣满意”系统互嵌互通,建立起“企业吹哨、部门协同、全程追踪”的工作流程,切实把岗位送到群众“身边”,把服务做到用工“前头”,不断提升就业服务质效,为稳就业、促发展提供有力支撑。

## 门诊预交金能退款了

线上线下都能办理

晚报讯(记者 姚付林)为深入贯彻落实国家卫生健康委《关于规范公立医疗机构预交金管理工作的通知》等相关要求,切实提升患者就医体验,减轻群众就医负担,近日,滕州市中心人民医院积极行动,开展存量门诊预交金余额集中清退工作。

此次清退范围涵盖广大患者通过就诊卡、健康码、身份证等证件,在线上、线下渠道预存且仍有余额的门诊预交金。医院以惠民便民为出发点,制订了线上、线下双通道退费流程,最大程度为患者提供便利。

线上退款流程便捷高效。患者只需微信登录“滕州市中心人民医院”小程

序,在“诊疗服务”——“诊疗服务”模块下,点击“线上退款”按钮,选择要办理预交金退费业务的就诊人,输入需要退款的金额,随后在提示信息中输入银行卡号等信息并点击确认按钮,即可轻松实现退费,整个过程简单易懂,让患者足不出户就能完成退费。

线下退款同样贴心周到。患者凭身份证原件或医保卡原件、户口本原件等有效证件,即可前往滕州市中心人民医院收费处窗口办理退费。若由代办人办理,除患者有效证件外,还需提供代办人身份证原件,确保退费工作严谨、规范。